
1 

 

2016 年 9 月 7 日 

 

【もっと知ってほしい胃がんのこと 2016 in 札幌】 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2016 年 9 月 3 日（土）北海道立道民活動センターかでる 2.7 大会議室にて開催され

ました表題セミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。130 名の方にお申し込み

頂き、当日は 100 名の方が参加され、うち、59 名の方からご意見を頂きました。（回収

率 59.0％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 13,000 円です。頂きましたご寄

付は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに

心から感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJ のホームページやブログなどのイベント告知  3.4％  

② CNJ からの郵送物・メールによる案内 5.1％  

③ Twitter・facebook 等 SNS の投稿  3.4％  

④ キャンサーチャンネルのイベント告知   0.0％  

⑤ キャンサーサポート北海道からの案内 0.0％ 

⑥ CNJ 以外の患者会・支援団体からのお知らせ   5.1%  

⑦ 友人・知人に誘われて    6.8%  

⑧ ラジオ・テレビからのお知らせ   3.4%  

⑨ 新聞の告知記事  22.0%  

⑩ 新聞折り込みチラシ 27.1％ 

⑪ 病院でのポスター告知など    30.5%  

⑫ その他（妹に聞いて・アルファクラブ・医師会ＨＰなど）   6.8％  

無記入 0.0% 

⑨病院名： 斗南病院・東札幌病院・北海道がんセンター・砂川市立病院・札幌厚生病院・

手稲渓仁会・市立札幌病院・緩和会江別病院・札幌禎心会病院 

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。       

① 患者（治療開始前） 3.4％  

    （通院治療中） 8.5%  
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    （治療後フォロー中 5 年以内） 8.5%  

    （治療後 5 年以上経過） 5.1%  

    （無記入） 0.0%  

② 患者の家族・親族・友人 37.3%  

③ 医療関係者（医師） 0.0%  

       （看護師） 8.5%  

       （薬剤師） 0.0%  

       （その他） 6.8%  

       （無記入） 0.0%  

④ ヘルスケア関連企業 1.7%  

⑤ メディア関係 0.0％ 

⑥ その他（ピロリ菌・学生・知識を広げるため・札幌市民など） 22.0%  

無記入 0.0%  

 

（3）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 開会挨拶：「北海道の胃がん治療成績と今後の展望について」小松 嘉人 先生 

① 大変参考になった 50.8%  

② 参考になった 39.0%  

③ 参考にならなかった 1.7%  

④ どちらとも言えない 3.4%  

無記入 5.1%  

 

■ 「胃がんの予防と内視鏡治療について～胃がんで死ぬのはもったいない！～」 

加藤 元嗣 先生 

① 大変参考になった 62.7%  

② 参考になった 32.2%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.7%  

無記入 3.4%  

 

■ 「からだにやさしい胃がん手術について～ここまで進んだ胃がん手術～」 

海老原 裕磨 先生 

① 大変参考になった 62.7%  

② 参考になった 33.9%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.7%  

無記入 1.7%  
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■ 「進行胃がんと抗がん剤～抗がん剤は怖くない？～」小松 嘉人 先生 

① 大変参考になった 66.1%  

② 参考になった 28.8%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 3.4%  

無記入 1.7%  

 

■ 「胃がん治療を乗り越えて～20 代でがんを経験して学んだこと～」高橋 和奈さん 

① 大変参考になった 50.8%  

② 参考になった 33.9%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.7%  

無記入 13.6%  

 

■ 「Q&A トークセッション～希望をもって胃がん治療を受けるために～」  

① 大変参考になった 49.2%  

② 参考になった 27.1%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 23.7%  

 

（4）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可） 

① 書籍   31   52.5%  

② インターネット    39   66.1%  

③ 同じ病気の患者     9   15.3%  

④ がん患者会    5  8.5%  

⑤ 患者団体・患者支援団体     2    3.4%  

⑥ 病院の相談窓口    12    20.3%  

⑦ NPO などの相談窓口     1   1.7%  

⑧ その他（同じ病気の患者のブログ・今回の様な講演など）     4    6.8%  

無記入     5    8.5%  

 

（5）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 情報発信者が明示されている 34 57.6%  

② 情報の出典が明記されている 21 35.6%  

③ 情報の更新日が明記されている 14 23.7%  
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④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 10 16.9%  

⑤ その他（インターネットは使用しないなど） 2 3.4%  

無記入 12 20.3%  

 

（6）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） 32 54.2%  

② 医師情報（専門医など） 30 50.8%  

③ 治療法の情報   36 61.0%  

④ 薬剤に関する情報  16 27.1%  

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口     9 15.3%  

⑥ 医療費に関する情報    19 32.2%  

⑦ 同じ病気の体験談    13 22.0%  

⑧ その他（東洋医学と西洋医学との比較など） 2 3.4%  

無記入 10 16.9%  

   

（7）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 59.3% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 15.3％ 

③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 28.8% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど    5.1% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 5.1% 

無記入    18.6% 

 

 

～ご意見・ご感想～ 

【患者】 

（治療開始前） 

・初めてこの種の講座に参加したが、大変良かった。また参加したい。 

 

（通院治療中） 

・今後も継続的に実施してほしい。 

・大変良かったです。主治医の先生が講演されるので来たのですが、他の先生方のお話も

大変勉強になりました。 

 

（治療後フォロー5 年以内） 

・貴重な開催、勉強させていただきました。今後の計画など楽しみにして期待しておりま

す。 
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（治療後 5 年以上経過） 

・大変参考になりました。活動がますます発展するよう祈念しております。ありがとうご

ざいました。 

 

【患者の家族・親族・友人】 

・高橋さん、素敵な歌を有難うございました。一人で歌われて、とても勇気のいる事です

が、やはり大切なメッセージを伝えましょうといった強い気持ちがあったからこそ、見

事に歌い上げられたと思います。私も高橋さんとは違う難病がありますが、同じく日頃

感じている事は、普通の毎日の生活に感謝の気持ちです。お互いに頑張りましょうね！ 

・初めて参加しました。参加して良かったと思いました。 

・このような会、全国各地にあると良いと思います。東京町田在住の妹が（患者、友の会

に入っている、昨年 12 月に手術した）「札幌で 9/3にある」ので、「行けたら行って」

との事で「是非」と思い来ました。良かった。ありがとうございました。妹の辛さを思

いました。 

・夫が胃がんステージⅣ、腹膜播種で昨年 11 月から抗がん剤治療をしています。インタ

ーネット等で調べると気が滅入る内容だったりして不安になる事もありますが、今回参

加させて頂いて、新しい治療法なども知る事が出来、希望が持てました。頂いた冊子も

見てみたい！と思っていたものだったので、参加して本当に良かったと思っています。

ありがとうございました。 

・数年前ピロリ菌抗体検査で陽性だったので、除菌してもらおうと胃腸科クリニックを受

診しましたが、うちでは除菌は勧めていないと言われ、内視鏡検査のみで終わってしま

いましたが、今日の加藤先生の話を伺って、やっぱりピロリ菌除菌をした方が良いのだ

なと思いました。 

・告知を受けた家族は本当に先が不安で押しつぶされます。ネットなどで調べるとまた不

安になったりします。真実を知らなければと思う反面、とても怖いのです。そのため、

この様な講座をお医者様から聞けると安心します。ありがとうございました。 

・がんと診断されて 3 ヶ月くらいなので、何をどう調べようかよくわからなかったので、

大変参考になりました。 

・胃がんを告知されて 1 週間以内の患者の家族です。病院のロビーで見たチラシを見て半

信半疑で恐る恐る足を運んで来ました。北大はじめ熱心な先生方の詳しい治療に関する

情報など、参考になりました。患者、家族ともにこれからどうして向かいあっていくべ

きか模索中です。また機会があれば参加したいと思います。ありがとうございました。 

・胃がんの話の内容はディスカッションを聞いて中間ぐらいは理解が出来て、色々と参考

になりました。 

・この様な機会を与えていただき感謝しております。ネット配信があるのが今回わかりま

したので、見させていただきます。とても参考になりました。ありがとうございました。 

 

【その他】 

・術後のことについての指導や情報交換の機会などもあれば良いと思いました。 
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・初めて参加しましたが、とても参考になり良かったです。別の公開講座に参加したくな

りました。 

・私はがん患者ではありませんが、ピロリ菌持ちで、除菌する様に先生に勧められていま

すが、抗生物質の薬があわなく、食事に注意して 1 年に 1 回カメラをしています。 

 


